

非典成就了我和老公的爱

倾诉人、执笔人:黄宁 女 29岁 职员 栖霞区

记得那是2002年的最后一场雪过后,我从东北老家踏上了南京的求学征程,在南京,我与非典不期而遇。就在这令人窒息的时候,我认识了他。

一瓶冰红茶拉近了我们的距离

我们的相识是在一次自考报名的时候,当我赶到报名点的时候,已经午休了,门已经关了,我在门外,他在门里,两个人都没报上,他先和我说:“你也是报名的吗?”我说是啊!他问我学什么专业?我说法律,他说不会这么巧吧!

后来,他说,既然我们都要等到下午1点钟,不如一起逛逛吧,于是我们一起来到了太平商场。当时他买了一瓶矿泉水和一瓶冰红茶,他把冰红茶给了我。我说我们还是换吧!我喝你手里的水,但他似乎看出了我的心思,说:“瓶盖还没有开呢!你怕什么?我不是坏人啊!”我想也是,于是便把冰红茶的钱给他,但他说什么也不要。

非典来了,我搬到他家避难

接下来到了五月份我们考试结束,他约我去紫金山天文台玩,我和一个女朋友一起去的。

我的朋友对他印象很好,他当时帮我们拿包,那时我的

手机卡是外地的,往家里打电话是长途加漫游,他就让我用他的手机打,很是体贴,但我并没有感动,只是对他的印象有些转变。

过了一段时间,非典波及全国,南京也不例外,到处人心惶惶的。我在迈皋桥租的房子,当时他家在浦口,每逢周末他就坐车过江到我这边来把单位发的手套、口罩给我,我让他留一份,他不留,这让我很感动。接着非典发展得越来越严重,我和另外一个女孩从市区搬到了他家,他住公司,把房子给我们住,我们说租,但他没收一分钱租金,因为我们两个女孩子都没工作。在当时的情况下也不敢去找工作。就这样,在那个特殊时期我们相恋了。

一起骑车上班的日子,我喜欢

我们像所有的情侣一样,只是所处的时期不同,那时的好多饭店都关门了,我们只能吃肯德基、麦当劳。我总是感觉这样好像很浪费,于是就自己在家里面弄饭吃,我们就像小夫妻,在特殊的时期过着我们特殊的二人世界。

当时是他给了我信心和力量,也是他的鼓励和支持让我仅用了两年半的时间就修完了法律本科的全部课程。随着我们感情的发展,非典渐渐过去了,我们战胜了SARS。我们也在2004年底登记结婚了。虽然我的父母不太喜欢这个女婿,他们认为他的条件不太好(因为我老公的父母已双亡)。

婚后的日子他对我仍然很好,我们两个人自己装修的房子,虽然不大,但是这里充满了爱;虽然很远,但我们每天上下班都一起骑电动车;虽然不是很华丽,但是我已经很满足了。老公很会持家,也很疼我!虽然过着平静如水的日子,但是我很幸福。

我之所以写这篇文章就是想告诉那些未婚女孩,如果想找到好老公,人品是第一位的,其次是才华,我相信物质的东西是可以两个人用双手创造和改变的,但精神层面的东西往往是很难改变的。



征集“南京人的情感故事”
如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)
信箱:kbminsheng@126.com; 论坛:www.dsqq.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

“小气”岳父的幸福晚年

倾诉人:苏宝华 男 68岁 退休人员 建邺区

我与老伴已携手走过46个春秋。在我的印象中,老伴的父亲也就是我的岳父,一直很“小气”。随着年龄的增长,他对金钱看得更重。好在,老伴和我,对此并不十分介意,对他照顾有加。如今,90岁高龄的他晚年过得很幸福。我发现,这样的善举,在不经意间,也让我们受益颇丰。

女儿出嫁,岳父“一毛不拔”

我是一个苦孩子出身。在我很小的时候,父母就双双去世了,我是吃百家饭长大的。14岁那年,我就辍学进工厂上班了。哈哈,换作现在要算“童工”,一定会被拒绝的。但在那个年代,我已能自力更生,自给自足了。

虽然家境不好,但我人很勤快,众人对我印象不错。在22岁时,一位同事牵线搭桥,介绍我认识了吴小英,也就是我现在的老伴。她是单亲家庭,母亲很早就过世了,是父亲一手将她拉扯大的。

也许是同病相怜,我俩很投缘,认识不到半年就订婚了,1963年底我们结为夫妻。回想起来,当年的婚礼太寒酸了,屋子里除了一张床、一张桌子四把椅子,就再没有其他家具了。结婚当天,我穿的是一件半新外套,摆酒席的钱大多是借来的。别的女人结婚,父母多少会陪一些嫁妆,哪怕一个马桶,或是一面镜子。我的岳父收了“彩礼”,却一毛不拔,啥也没陪。事实上,岳父有一份不错的工作,当年就能拿几十块钱一个月了。

他都把女儿嫁给我了,我还跟他计较什么呢?邻居们讲“闲话”时,我笑了笑,告诉他们岳父其实给了我一件“宝”。

同住10年,带回一捆青菜也要钱

由于岳母去世太早,女儿出嫁之后,岳父一个人更加孤单了。为了让他一日三餐能按时吃上热饭热菜,结婚不久,妻子就将岳父接到我家,与我们同住。

对于妻子的这个善意举动,岳父并不领情,甚至怀疑妻子动机不纯,想沾他的光。为了打消他的顾虑,在一起住的日子,我们从来不要岳父一分钱生活费。

岳父这个人很会“精打细算”,有一次他破例带了一捆青菜回来,妻子开玩笑说:“太阳从

西边出来了”。不过,她估计错了,岳父后来跟我要了这捆青菜的钱。

在外面,岳父从来不小气。他很有“女人缘”。通常情况下,他每个月的工资80%都供给了与他要好的女人。作为一个男人,我能理解他。不过,妻子对此很生气。1973年夏天,岳父花了十元钱,给一个女人买了一块手表,妻子为此跟岳父大吵了一架,把碗都摔碎了。

那次,这对父女决裂了,岳父从我家搬了出去。在此后的时间里,他们都没有来往,我也与岳父失去了联系。

病倒之后,他惦记起女儿女婿

1998年的一个冬天,一位老大妈找到了我。原来,岳父哮喘病发作,躺在床上好几天了。“他一心就惦记他女儿。”老大妈迫切找我老伴。事实上,岳父想女儿不假,这位老大妈要丢包袱才最真。这位老大妈是岳父的“老相好”。

血浓于水。当天我就跟老伴一起,去八一医院看望了岳父。他头发稀疏,已经快掉光了,样子让人见了心酸。那一次,我每天晚上都在医院陪他,整整照顾他半个月。

出院之后,我和老伴再次将他接回家中,与我们一起生活。

已经不再受女人欢迎,钱也能攒起来了,但岳父还是一如既往地“小气”。回来第一件事,他就声明:“我吃多少就交给你们多少钱”,还叫我们别想他一个儿子。事实上,他一身的病,每月1000多元的退休金够他看病就不错了,我们压根不想要他一分钱。

年迈的他,因腿脚不便,每次都让我替他“跑腿”,替他拿退休金。每次去银行取钱回来,我会叫他点一下,但他总是接过去,一把塞在枕头下,用一副无所谓的态度说:“还点什么呢?”但我一转身出门,他就迅速把钱拿出来,左一遍右一遍地数。

我和老伴都很清楚这件事,但我一点都不生

气,很多次我跟老伴一起,把这事当笑话讲。岳父年纪大了,我们还有什么好跟他计较的呢?我和老伴也都是快奔七的人了,都老了,很多事情我能理解岳父。

用一颗宽容心对岳父,我的晚年也很幸福

在一起居住的10来个年头,我尽一个晚辈责任,一心照顾岳父。他腿脚不便,上下楼都由我来搀扶。去医院拿药的任务,也是我承担了。

最近两年,岳父哮喘病发作得更频繁了。每逢冬天,他就卧床不起,连翻身都要人帮忙。我的身体也大不如从前,帮他翻身有了困难,帮他洗澡对我而言更是难上加难。幸亏我的三个子女非常孝顺,他们帮了很大的忙。

儿子经常帮岳父翻身。我的媳妇也不错,岳父大小便弄到床上了,她帮忙换下来洗。我的两个女儿也经常回来,给岳父端茶递水。

我的孙女经常说:“这是榜样的作用!”

哈哈,我和老伴从来没有刻意去做“榜样”。不过,照顾岳父的事情,确实让我和老伴受益了,我们的行为在无形中对于子女起了潜移默化的作用。

岳父除了经常数钱外,还会把钱到处乱放,枕头、被子、床底下,他都藏。他最怕别人惦记他的钱,从不会给小辈们一个红包。对此,小辈们没有一个计较的。

看到我们家的情况,再看一看很多父母与子女为了房产、钱闹上法庭,找媒体曝光的例子,大家都羡慕我们这个和谐的家庭。社区还把我们家,申报了“五好家庭”呢!

我很想跟大家说,别去过多跟老人计较,即使老人做错过什么,我们也要用一颗宽容的心去接纳他们。人都会老的,如果我们对待长辈好,我们的下一代,他们对我们孝顺的几率就会高。

实习生 吕为 快报记者 钟晓敏 整理



新东方 NEW ORIENTAL **POP 泡泡少儿英语 Pop Kids English**

专业师资 完美课程
学英语就想吹泡泡一样简单!

南京新东方泡泡少儿英语学习中心

4-6岁
TPR幼儿班

语言学习的起步期,培养英语兴趣!

以TPR教学法为基础,让孩子们在“玩中学”,让孩子们在听、说、唱、游戏中感受英语的魅力。

10-12岁
看听学系列

语言学习的进阶期,强化英语能力!

新东方少儿英语资深教师团队钻研小学课标,全面提升学生英语听说读写技能。

重点推荐:

7-9岁
朗文少儿英语

语言学习的黄金期,提升英语感知!

新东方独家引进朗文公司风靡全球的新版少儿英语教材,注重智力发展,培养学习策略。

13-14岁
朗文国际英语

语言学习飞跃期,完善英语构架!

系统提高英语综合能力和应试能力,为小升初冲刺名校和备考各类英语竞赛打下坚实的应试基础。

八大教学区春季同步热招

水佐岗、四条巷、莫愁、河西、高楼门、方圆绿茵、天地新城、银城东苑

咨询电话: 025-83700653、86559680、025-84528116、86472236

网址: <http://nanjing.neworiental.org>

西祠: www.xici.net/b165479

专注于4-14岁少儿英语培训 www.popkids.com.cn